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β 平成２１年４月１４日実施

神奈川県高等学校教科研究会数学部会編

数学学力テスト

(時間５０分）

(無断転載を禁じます）
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開始の合図があるまで，この問題冊子を開いてはいけません。

解答用紙はこの冊子にはさんであります。

計算はあいているところを使い，答えはすべて解答用紙の決められた欄

に書き入れなさい。

選択問題については，［β－１］から[β－７］までの７群のうちから，学校

で指定された２群を解答しなさい。

－ 解 答上の注意事項

。答えに根号が含まれるときは，根号の中は最も小さい自然数にしなさい。

.答えが分数になるとき，約分できる場合は約分しておきなさい。
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ＳⅡβ学カテスト

β共通間 罰次の問いに答えよ‘

（１）３次方程式妬３－８＝０を解け。

(2)整式苑3＋罪2-3兆－２を免十３で割ったときの余りを求めよ。

(3)方程式苑2＋y2＋2跡十4y－３＝０が半径５の円を表すとき，定数虎の値を求めよ。

(4)３直線兆十y＝１，３"－２y＝８，２%－y＝た＋２が三角形をつくらないような定数陶の値

を求めよ。

(5)２直線ｙ＝兆十２，ｙ＝3ｊｃ－２のなす角をβとするとき，ｔａｎ６の値を求めよ。

ただし,0≦6≦-号とする。

(6)０≦β＜2元のとき，方程式sin26＋4cos6＝０を解け。

(7)５x＝１６，２y＝５のとき，秒の値を求めよ。

(8)定積分J:k(難-2)'雌求めよ。

(9)-き≦鶏≦9のとき関数y=(log鄭州('｡g錐)についで次の問いに答えよ。
（ｱ）lOg3罪＝ｒとするとき，ｙをｔの式で表せ。また，オのとりうる値の範囲を求めよ。

（ｲ）ｙの最小値を求めよ。またそのときの妬の値を求めよ｡(途中経過を書け）

00）関数（妬)について’次の問いに答えよ。

（ｱ）関数バカ)の導関数γ(苑)の定義式をかけ。

（ｲ）関数（,c)＝x3＋２を，導関数の定義に従って微分せよ。（途中経過を書け）
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(3)右図のように,円と内接する四角形ＡＢＣＤがあり，

直線ＡＴは点Ａで円に接している。

４ＤＢＡ＝62｡，とBAT＝50.のとき，

４ＤＣＢの大きさを求めよ。

’β選択問題

[β－']＜平面図形〕

(1)右図において，点Ｏは△ＡＢＣの外心である。

４ＡＢＯ＝10.,4ＡＣＯ＝60.のとき，とＯＣＢの

大きさを求めよ。
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(2)右図は，半径４の円Ｏである。

円外の点Ｐを通る直線がこの円と２点Ａ，Ｂで

交わり，点Ｐに近い方の点をＡとする。

ＯＰ＝８，ＡＢ＝２のとき，ＰＡの長さを求めよ。 －一

Ｐ ＡＢ
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[β－１］から［β－７］までの７群のうち，学校で指定された２群を解答す

ること。
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(4)右図において，直線′は２つの円Ｏ，Ｏ′

の共通接線で，Ａ，Ｂは接点である。線分

ＡＢの長さが６のとき，中心間の距離ＯＯ′

の長さを求めよ。

５０。
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[β－２]（集合と謹翻

(1)全体集合をＵ＝{刈妬は１０以下の自然数｝とする。Ｕの部分集合Ａ，Ｂにおいて，

Ａ＝｛１，２，３，４，５}，ＡｎＢ＝{２，４}，ＡｕＢ＝｛１，２，３，４，５，７，９｝のとき，集合Ｂ

を要素を書き並べる方法で表せ。

(2)１から３０までの自然数の集合を全体集合Ｕとする。Ｕの部分集合を
－

Ａ＝{刈児は３の倍数｝，Ｂ＝(刈妬は奇数｝とするとき，集合ＡＵＢの要素の個数

"(ＡＵＢ）を求めよ。

(3)次の「に適するものを，下の(ｱ)~(ｴ)の中から選び記号で答えよ。

２つの整数α，６について

「積α6が偶数であることは，αまたは６が偶数であるための、｡‐

（ｱ）必要条件であるが，十分条件ではない

（ｲ）十分条件であるが，必要条件ではない

（ｳ）必要十分条件である

（ｴ）必要条件でも十分条件でもない

(4)〃，ｙが実数のとき，次の命題の対偶を述べよ。また，その対偶の真偽を答えよ。

「苑＋y＞２ならば妬＞１かつｙ＞１である｡」
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[β－３]＜場合の数と確率）

(1)右図のような道がある。Ａ地点からＣ地点を通り

Ｂ地点までを，遠回りしないで行く最短の道順は，

何通りあるか。

Ａ 。－⑳

－，，
Ｂ

Ｃ

(2)男子３人，女子３人が円形に並ぶとき，男女が交互になる並び方は何通りあるか。

(3)５枚のカード回,回,回,囚,回がある。これらのｶー ドから3枚を取り出
すとき，偶数のカードが１枚だけ含まれる確率を求めよ。

(4)赤球４個，白球６個が入っている袋の中から同時に４個の球を取り出すとき，少な

くとも１個は赤球である確率を求めよ。

[β-4]唖一鋤

（１）公比が２，第３項が１２の等比数列の初項を求めよ。

（２）α,＝３，α"+１＝α"＋５("＝１，２，３，…)で定義される数列{α"｝の一般項を求めよ。

（３）数列２，２＋４，２＋4＋６，２＋4＋6＋８，…の初項から第〃項までの和Ｓ〃を求めよ。

（４）α,＝2,上＝一旦十２("＝１，２，３，…)で定義される数列{α")の一般項を求めよ。
α〃＋１α”

[β－５]Ｇクトル〕

（１）万=(－１，３)，了=(２，１)とする。７=(10,-9)を了,了を用いて表せ。

(2)固=5,'７|=4,'万十了|=7とする｡万と了のなす角をβとするとき,cos6の値

を求めよ。

(3)等式5TZr＋2両骸十3面？＝すが成り立つとき,ＡＰ:ＰＢを最も簡単な整数比で表せ。

(4)３点Ａ(１，１，１)，Ｂ(－４，－２，１)，Ｃ(２，５，３）を通る平面上に点Ｐ(６，６，ｚ)が

あるとき，ｚの値を求めよ。
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(4)点ｐは円妬2十jﾉ2＝４９上を，点Ｑは円〃2＋y2-6％－８y＋24＝０上をそれぞれ動くと

１ １

(罪＋1)(尤十2）＋cc＋2)(尤十3） を計算せ詮(１）

[β－７]（数学Ⅱ鰯

(1)２%3＋7%2＋2兆－３を因数分解せよ。

(2)０≦β＜2元のとき，不等式cos26＋3ｃｏｓ６－１＜０を解けｃ

(3)関数y=(苑)のグラフは点Ａ(1,4)を通り，このグラフ上の各点(",ｙ)における接線

の傾きは３%2である。この関数施)を求めよ。

[β－６]（数学Ⅱ①）

き，線分ＰＱの長さの最大値を求めよ。

(4)２つの放物線ｙ＝苑２，ｙ＝"2-4允十６のどちらにも接する接線の方程式を求めよ。

(2)log35＝αとするとき，log,575をαを用いて表せ。

j:Ｍ－伽の最大値を求めよ。(3)関数／(α)＝
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